


سوالات تستی علوم تجربی هشتم فصل سیزدهم

عامل اصلی هوازدگی فیزیکی در کوهستان کدام مورد می باشد؟ - 1

رطوبت فراوان آب باد  اختلاف دماي شدید

فرسایش سنگ ها به وسیلۀ .................. صورت می گیرد. - 2

همۀ موارد جانوران آب باد

هوازدگی شیمیایی بیشتر در آب و هواي  ..................  صورت می گیرد. - 3

سرد و خشک گرم و خشک  سرد و مرطوب  گرم و مرطوب 

نهشته ها بر چه اساس در دریا ته  نشین می شوند؟ - 4

اول ذرات ریز ته  نشین می شوند. به صورت تصادفی و شانسی

بستگی به دماي آب و موقعیت مکانی دارد. اول ذرات درشت ته  نشین می شوند.

وجود کدام گاز در هوا نقش مهمی در ایجاد غار هاي آهکی دارد؟ - 5

N2O2ArCO2

در چرخۀ سنگ، سنگ ها .................. - 6

در اثر گرما تشکیل می شوند. از انجماد مواد مذاب تشکیل می شوند.

همۀ موارد در اثر فشار زیاد تشکیل می شوند.

رسوبات حمل شده توسط یخچال ها .................. - 7

هیچ  کدام هم گرد و هم زاویه دارند. زاویه دارند. گرد هستند.

کدام گزینه نادرست است؟ - 8

سنگ ها دائماً دچار تغییر و تحول هستند. هوازدگی، حمل مواد خرد شده  است.

سنگ هاي دگرگونی در گرماي زیاد به ماگما  تبدیل می شوند. بعضی از انواع سنگ ها می توانند به یکدیگر تبدیل شوند.

باد در کدام یک از موارد زیر نقشی مهم در فرسایش دارد؟ - 9

بیابان ها کوه ها   جنگل  ها   مراتع

در چرخه  سنگ داده شده به ترتیب  و  کدام یک از عوامل تشکیل سنگ هاي رسوبی می باشند؟  - 10

هوازدگی سنگ ها  رسوب گذاري  سنگ هاي رسوبی

انجماد، تبلور جابجایی، ذوب    فرسایشی، انجماد حمل و نقل، سنگی شدن  
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وقتی ذرات رسوبی به دریا برسند، برچه اساسی و چگونه ته نشین می شوند؟ - 11

بر اساس وزن، مخلوط ذرات ریز و درشت باهم ته نشین می شوند. براساس وزن، ابتدا ذرات ریز و سپس ذرات درشت تر ته نشین می شوند.

بر اساس اندازه، ابتدا ذرات درشت سپس ذرات ریزتر ته نشین می شوند. بر اساس جنس رسوبات هرکدام به صورت لایه لایه قرار می گیرند.

یکی از پیامدهاي مثبت هوازدگی کدام است؟ - 12

فرسایش خاك تشکیل خاك از بین رفتن سنگ ها از بین رفتن گیاهان
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کدام یک از عبارت هاي زیر نادرست است؟ - 13

رسوباتی که یخچال ها حمل می کنند، روي زمین کشیده می شوند.

رسوباتی که توسط یخچال ها حمل می شوند، بدون زاویه و گرد هستند.

هرچه مسافت حمل و نقل بیشتر باشد، ذرات لبه هاي تیز خود را ازدست داده، گردتر می شوند.

رسوباتی که توسط رودخانه ها حمل می شوند، گرد و بدون زاویه اند.

اصلی ترین عامل در ایجاد هوازدگی شیمیایی کدام ماده است؟ - 14

باد اکسیژن   آب کربن  دي اکسید  

پوستۀ تخم مرغ از جنس  .................. است که با سرکه واکنش می دهد و این ترکیب بصورت  .................. درمی آید. - 15

کلسیم فسفات – نامحلول کلسیم کربنات – نامحلول   کلسیم فسفات – محلول کلسیم کربنات – محلول  

کدام عامل باعث تخریب و انتقال سنگ ها به مکان  هاي دیگر می شود؟ - 16

متراکم شدن و حمل رسوبات رسوب گذاري و فشرده شدن هوازدگی و فرسایش ذوب و انجماد

کدام جمله صحیح است؟ - 17

هوازدگی مقدمۀ فرسایش است. فرسایش مقدمۀ هوازدگی است.

هوازدگی و فرسایش حاصل جابه جایی سنگ ها هستند. فرسایش بخشی از هوازدگی است.

کدام رابطه صحیح است؟ - 18

هوازدگی  انتقال  فرسایش فرسایش  هوازدگی  انتقال فرسایش  انتقال  هوازدگی =+===+=+فرسایش  هوازدگی  انتقال

کدام یک از عوامل زیر در فرسایش سنگ ها نقش ندارند؟ - 19

انجماد آب یخچال   جریان آب رودخانه   باد  

کدام مورد اشاره به هوازدگی فیزیکی سنگ ها می کند؟ - 20

ساختار کانی ها و سنگ ها تغییر می کند. سنگ ها خرد شده و خاصیت اولیۀ خود را از دست می دهند.  

ساختار اصلی سنگ تغییر نمی کند. کربن دي اکسید، آب و هوا از عوامل اصلی این نوع هوازدگی هستند.

باران و آب هاي جاري باعث فرسایش خاك می شوند، این عامل در چه منطقه اي احتمال فرسایش خاك را بیش تر می کند؟ - 21

در منطقه اي مسطح و پوشیده از علف در منطقه اي شیب دار و پوشیده از بوته

در منطقه اي شیب دار و بدون پوشش گیاهی در منطقه اي مسطح و بدون پوشش گیاهی 

کدام سنگ احتمالِ هوازدگی بیش تري دارد؟ - 22

سنگ خردشده اي که در سطح زمین باشد. سنگ خردشده اي که در اعماق زمین باشد.  

سنگی که در لایه هاي زیرین رسوبات باشد. تخته سنگی که در سطح زمین باشد.  

کدام یک از موارد زیر با مفهوم هوازدگی فیزیکی ارتباطی ندارند؟ - 23

تغییر در ترکیب شیمیایی سنگ ها تبدیل سنگ ها به قطعات کوچک تر

تغییر در شکل و اندازة سنگ ها خُرد شدن سنگ هاي بزرگ

تأثیر باران هاي اسیدي بر سنگ هاي آهکی چگونه خواهد بود؟ - 24

استحکام آن ها را بالا می برد. تأثیري نخواهد داشت.   آن ها را در خود حل می کند. باعث خرد شدن آن ها می شود.

کدام گزینه نادرست است؟ - 25

هوازدگی بر خلاف فرسایش، پدیده اي همواره مفید است.  جاذبۀ زمین، یکی از عوامل فرسایش است.

تنفس ریشۀ گیاهان در خاك، نوعی هوازدگی شیمیایی است. هوازدگی تأثیر زیادي بر فرسایش سنگ ها دارد.
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اگر فشار لایه هاي بالایی از روي سنگ هاي رسوبی برداشته شود، سنگ هاي زیرین چه تغییري می کنند؟ - 26

تغییر ماهیت می دهند. ورقه ورقه می شوند. تغییري نمی کنند. متلاشی می شوند.

تبدیل سنگ به خاك یک نوع.................. است. - 27

فرسایش هوازدگی فیزیکی و شیمیایی  هوازدگی شیمیایی هوازدگی فیزیکی

خاك سطحی در اثر کدام عامل ضخامت بیشتري پیدا می کند؟ - 28

کاهش دماي هوا هوازدگی فیزیکی و شیمیایی  کاهش بارندگی افزایش شیب زمین  

غارها از انحلال چه سنگ هایی ایجاد می شوند؟ - 29

آذرین بیرونی دگرگونی آذرین درونی سنگ هاي آهکی

کدام عامل در نفوذ عوامل هوازدگی شیمیایی به بخش هاي عمقی تر خاك نقش دارد؟ - 30

رشد بلور انجماد آب   جانوران حفّار سرما و گرما

سنگ هاي آسمانی (شهاب سنگ ها) چه نوع عنصري دارند؟ - 31

مس آلومینیم آهن خالص آهن اکسید

جنس پوستۀ تخم مرغ چیست؟ - 32

کلسیم کربنات بی کربنات کلسیم آهن

کدام گزینه در مورد چرخۀ سنگ درست است؟ - 33

همۀ سنگ ها در اثر دگرگونی به مواد مذاب تبدیل می شوند. سنگ هاي آذرین در اثر انجماد به مواد مذاب تبدیل می شوند.

هوازدگی فقط بر روي سنگ هاي رسوبی اتفاق می افتد. رسوبات در اثر سنگی شدگی به سنگ رسوبی تبدیل می شوند.

کدام یک از موارد زیر، در فرسایش خاك نقش ندارد؟ - 34

ایجاد یخ زدگی و انجماد دائمی آب در شکاف سنگ ها حرکت آب رودخانه در مناطق کوهستانی

نیروي جاذبۀ زمین در مناطق کوهستانی وزش باد در مناطق بیابانی

چه تعداد از موارد زیر، می توانند عامل هوازدگی فیزیکی در سنگ ها شوند؟  - 35
«جانوران – رشد ریشۀ گیاهان – جریان آب رودخانه ها – انجماد آب در شکاف سنگ ها – باد - حفر تونل در سنگ ها توسط جانداران حفار»
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اگر یک قطعه شیشۀ نازك به ضخامت  میلی متر را ابتدا حرارت بدهیم و سپس بلافاصله آن را وارد یک لیوان محتوي آب سرد کنیم، چه تغییري در - 36
شیشه به وجود می آید و علت به وجود آمدن این تغییر، نشان دهنده کدام یک از انواع هوازدگی سنگ ها است؟

قطعۀ شیشه اي نازك به دلیل انبساط و انقباض سریع، خُرد می شود - هوازدگی شیمیایی

قطعۀ شیشه اي نازك به دلیل انبساط و انقباض سریع، خُرد می شود - هوازدگی فیزیکی

قطعۀ شیشه اي نازك به دلیل دماي زیاد، ذوب می شود - هوازدگی فیزیکی

قطعۀ شیشه اي نازك به دلیل دماي زیاد، ذوب می شود - هوازدگی شیمیایی
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در کدام مورد یک قطعه سنگ را فرسایش یافته می گوییم؟ - 37

سنگی را که بتوان به آسانی با دست خرد کرد. سنگی که با لبه هاي صاف در داخل یک رودخانه باشد.

سنگی که اگر بشکنیم رنگ روي آن متفاوت باشد. سنگی که داراي درز و فضاهاي خالی باشد.
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